Der Infinitiv Perfekt Passiv

I. Formenbildung

IPPP + esse = Infinitiv Perfekt PassiVi

Da der Infinitiv Perfekt Passiv sehr haufig im Acl erscheint, wird die Lernform mit PPP im Akkusativ
angegeben:

laudatum/am/um//os/as/a esse => gelobt worden (zu) sein

I1. Verwendung des Infinitiv Perfekt Passiv im Acl
Das PPP steht in KNG-Kongruenz zum Akkusativ des Acl:

Audio puerum laudatum esse. Audio pueros laudatos esse.
Audio puellam laudatam esse. Audio puellas laudatas esse.
Audio navigium laudatum esse. Audio

navigia laudata esse.

I11. Zeitverhaltnis
Wie der Infinitiv Perfekt Aktiv bezeichnet auch der Infinitiv Perfekt Passiv im Acl die Vorzeitigkeit:

1. Vorzeitigkeit zur Gegenwart
Claudia scit amicum laudatum esse.
Claudia weiR [heute], dass der Freund [gestern] gelobt worden ist. dt.: Perfekt

2. Vorzeitigkeit zur Vergangenheit
Claudia scivit amicum laudatum esse.

Claudia wusste [gestern], dass der Freund [vorgestern] gelobt worden war. dt.: Plusquamperfekt



